ANALISI MATEMATICA 1 - 3 settembre 2009

I1 NUMERO della FILA & contenuto nel testo dell’esercizio n° 6 ed ¢ il valore sottratto al parametro
.

Fila 1

1. (a) domf =]0,e 2[U]e 2, +o0], non ci sono simmetrie.

(b) lim, o+ f(z) =1,lim__ o f(z) =0, lim__ o+ f(z) =400, limg—joo f(z) =1, 2 = €2
asintoto verticale destro, y = 1 asintoto orizzontale per x — —+o0.

(c) fl(x)=—f(x) m, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

(d) fsempre decrescente nel suo dominio; notare che lim,_+ f'(z) = —o0,lim__ __»- f'(z) =0,
lim, ot f'(2) = —00, limy . yoo f/(z) =0

non ci sono punti di massimo o di minimo; la funzione ¢é limitata inferiormente, il suo inf é
0, ma non é minimo; la funzione é illimitata superiormente.

(e)

1) = f(z) [ ! +1]2,

22(logz + 2)? |logx + 2

f convessa nel suo dominio, non ci sono punti di flesso.
2.0, V205 + L), V2~ + Li), - V2

=0

L

L’integrale improprio ¢ oscillate o indeterminato
5. continua in § se a = 1 (in tal caso non derivabile, punto di cuspide), altrimenti discontinuita
eliminabile; in 37 discontinuita eliminabile; f ¢ derivabile in (0,2) U (%, 37) U (37, 2m).
— 2700 3
6. (=e"logs

7. y(z) = —LeSINT cos Ty

Fila 2

1. (a) domf =]0,e 3[Ule™3, 400, non ci sono simmetrie.

(b) lim, o+ f(x) =1,lim__ 5 f(z)=0,lim_ s+ f(x) = +o0, im; 4o f(z) =1, 2 = e 3
asintoto verticale destro, y = 1 asintoto orizzontale per x — 4o0.
¢) fl(z) = —f(x) =—t—=5, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.
z(log +3)
(d) f sempre decrescente nel suo dominio; notare che lim,, o+ f'(z) = —o0, lim_ s f'(z) =0,
lim s+ f'(2) = —00, limy—yoo f/(z) =0

non ci sono punti di massimo o di minimo; la funzione ¢é limitata inferiormente, il suo inf é
0, ma non é minimo; la funzione é illimitata superiormente.

(e)

" _ 1 1 2
Fi(z) = f(2) 22(log z + 3)2 [10g:v+3+1] ’

f convessa nel suo dominio, non ci sono punti di flesso.



2.0, V503 + 5i), V5(—% + Li), -¥/5i
3. =0
4. L’integrale improprio € oscillate o indeterminato
5. continua in § se a = 2 (in tal caso non derivabile, punto di cuspide), altrimenti discontinuita
eliminabile; in 37 discontinuita eliminabile; f ¢ derivabile in (0,2) U (, 37) U (37, 2m).
— 31005
6. (=¢c’logsg
7. y(x) = — 1SN cos b
Fila 3
1. (a) domf =]0,e *[Ule?, 400, non ci sono simmetrie.
(b) lim, o+ f(x) =1,lim__ 4 f(z) =0, lim_ 4+ f(x) = +o0, limy 4o f(z) =1, 2 = e?
asintoto verticale destro, y = 1 asintoto orizzontale per x — 4o0.
(c) f'(z)=—f(x) m, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.
(d) f sempre decrescente nel suo dominio; notare che lim, o+ f'(z) = —o0,lim__ 4~ f'(z) =0,
lim, 4t f'(2) = —o00, limy 400 f/(z) =0
non ci sono punti di massimo o di minimo; la funzione ¢é limitata inferiormente, il suo inf é
0, ma non é minimo; la funzione é illimitata superiormente.
© 2
1 1
"
z) = f(x 1
Fila) =1 )acz(logszz—i-ll)2 [logaz—kél - ] '
f convessa nel suo dominio, non ci sono punti di flesso.
2.0, V10(32 + 1i), V10(—%2 + 14), -¥/10i
3. £=0
4. L’integrale improprio ¢ oscillate o indeterminato
5. continua in § se o = 3 (in tal caso non derivabile, punto di cuspide), altrimenti discontinuita
eliminabile; in 27 discontinuita eliminabile; f & derivabile in (0,2) U (3, 37) U (37, 2m).
— Ane T
6. (=e"logy
7. y(z) = —1eMSNT cos By
Fila 4
1. (a) domf =]0,e 3[U]le™?, +oo[, non ci sono simmetrie.

(b) lim, .o+ f(z) =1, lim_ s f(z)=0,lim_ s+ f(2) =400, limyjoo f(z) =1, 2 =€
asintoto verticale destro, y = 1 asintoto orizzontale per x — 4o0.

(c) fl(x)=—f(x) m, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.

(d) fsempre decrescente nel suo dominio; notare che lim,, o+ f'(2) = —oo, lim_ 5 f'(z) =0,
lim s+ f'(x) = —00, limy—yoo f'(z) =0

non ci sono punti di massimo o di minimo; la funzione ¢é limitata inferiormente, il suo inf é
0, ma non é minimo; la funzione é illimitata superiormente.



" _ 1 1 2
i) = f(2) 22(log z + 5)2 [10g:v+5+1] ’

f convessa nel suo dominio, non ci sono punti di flesso.

2. 0, VIT(LE + Li), YT7(—L + Li), -¥/17i
3. £=0
4. L’integrale improprio € oscillate o indeterminato
5. continua in § se a = 4 (in tal caso non derivabile, punto di cuspide), altrimenti discontinuita
eliminabile; in 37 discontinuita eliminabile; f & derivabile in (0,2) U (%, 37) U (37, 2m).
— 5100 9
6. (=c¢e’logs
7. y(x) = —tewresin? cos 4y
Fila 5
1. (a) domf =]0,e %[U]e~%, 400, non ci sono simmetrie.
(b) 11m1‘—>0+ f('x) = 17 1imx—>e*67 f('x) = 07 1imx—>e*6+ f('x) = +OO7 11mm—’+00 f(x) = 17 r = 6_6
asintoto verticale destro, y = 1 asintoto orizzontale per x — +o0.
(c) fl(x)=—f(x) m, domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.
(d) f sempre decrescente nel suo dominio; notare che lim, o+ f'(2) = —o0, lim_ ¢ f'(2) =0,
lim o+ f'(x) = —00, limy—yoo f'(z) =0
non ci sono punti di massimo o di minimo; la funzione é limitata inferiormente, il suo inf &
0, ma non é minimo; la funzione ¢ illimitata superiormente.
©) 2
1 1
"
z) = f(z 1
Ja) =1 )x2(logm+6)2 [log:p—l—G i ] '
f convessa nel suo dominio, non ci sono punti di flesso.
2.0, V26(%2 + 1i), ¥/26(—% + i), -¥/26i
3. £=0
4. L’integrale improprio € oscillate o indeterminato
5. continua in § se a = 5 (in tal caso non derivabile, punto di cuspide), altrimenti discontinuita
eliminabile; in 37 discontinuita eliminabile; f ¢ derivabile in (0,2) U (%, 37) U (37, 2m).
— 6700 L1
6. (=¢e"log5
7. y(z) = —1eMSNT cos 3y
Fila 6
1. (a) domf =]0,e~"[U]e~", +o0[, non ci sono simmetrie.

(b) lim, o+ f(z) =1,lim__ ;- f(z) =0, lim__ .+ f(z) =400, limg—yoo f(z) =1, 2 =€

asintoto verticale destro, y = 1 asintoto orizzontale per x — —+o0.



Ll

, o 1 ; . A . e o
(c) fl(x)=—f(x) TR T domf’ = domf, non ci sono punti di non derivabilita.
. . N . N

(d) fsempre decrescente nel suo dominio; notare che lim,, o+ f'(z) = —oo,lim__ .- f'(z) =0,

: / : /

lim 7+ f'(2) = =00, limy— 400 f'(2) =0

non ci sono punti di massimo o di minimo; la funzione é limitata inferiormente, il suo inf &

0, ma non é minimo; la funzione ¢ illimitata superiormente.

(e)

@) = 1) a7 | 1]2,

22(logz + 7)% |logx + 7 *

f convessa nel suo dominio, non ci sono punti di flesso.
0, V3T(32 + Li), V37(—¥2 + Li), - ¥/3Ti
=0

L’integrale improprio é oscillate o indeterminato

continua in § se a = 6 (in tal caso non derivabile, punto di cuspide), altrimenti discontinuita

eliminabile; in 27 discontinuita eliminabile; f & derivabile in (0,2) U (3, 37) U (37, 2m).
T loe 13
¢ =e'log3

y(z) = —5e™InT cos 2




